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Versetul de aur 

Introducere 

Capitolul 4 începe discuția despre remediul păcatului universal. Departe de a se confrunta 
cu o situație fără speranță, oamenii au la dispoziție un model despre cum să se apropie de 
Dumnezeu. Acest model este viața lui Avraam. Când Dumnezeu a promis că va 
binecuvânta lumea prin Avraam, Avraam a ales să răspundă prin credință (Geneza 15:6; 
Rom 4:3, 9, 22; Gal 3:6; Iacov 2:23). Cititorii scrisorilor lui Pavel, în special cei de neam 
evreu, ar fi fost de acord că moștenirea lui Avraam era importantă și valoroasă. Întrebarea 
în litigiu este exact care este această moștenire. Pavel susține că Avraam a avut o relație 
bună cu Dumnezeu pentru că și-a pus credința în Dumnezeu și a avut încredere în 
promisiunile lui Dumnezeu. Nimic altceva. În Noul Testament, credința înseamnă 
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El nu s-a îndoit de făgăduinţa lui Dumnezeu, prin necredinţă, ci, întărit prin 
credinţa lui, a dat slavă lui Dumnezeu, deplin încredinţat că El ce 
făgăduieşte, poate să şi împlinească                                                   Rom 4:20-

I. Adevărații moștenitori ai lui Avraam ( Romani 4:13) 
A. Moștenirea primită prin credință ( v 13 a) 
Pavel nu exclude poporul evreu din grija lui Dumnezeu și nici nu minimizează importanța 
Torei (Legea lui Moise). Dar Pavel se bazează pe înțelegerea că promisiunea precede 
legea, deoarece Avraam a trăit înaintea lui Moise și darea legii (Exod 19-20). Astfel, 
rezultă că promisiunea a fost temelia legii mai degrabă decât invers (Gal 3:17). 
Ideea că Avraam va moșteni lumea vine în parte din Geneza 12:1-3, care descrie 
descendența lui Avraam ca pe o binecuvântare pentru lume. 
B. Neprihănirea prin credință (v 13b) 
Credința, care biblic ar putea fi definită ca încredere în Dumnezeu și capacitatea și intenția 
unei persoane de a-și ține promisiunile, poate caracteriza orice persoană, nu numai pe cei 
cărora le-a fost dată legea. Dumnezeu este Dumnezeul tuturor, atât al iudeilor, cât și al 
neamurilor (Rom 3:29). Relația dintre Dumnezeu și oameni se bazează pe ceva mai 
profund decât legea, lucrul care caracterizează pe toți. Acea realitate mai profundă este 
credința în Isus. Dumnezeu alege să ne considere neprihăniți, atunci când venim la El 
printr-o astfel de credință. Prin neprihănirea care vine doar din darul lui Dumnezeu pentru 
noi, suntem de asemenea în stare să moștenim lumea așa cum a promis lui Avraam. 
II. Argumente de sprijin (Romani 4:14–25) 
A. Promisiunea este zadarnică ( v 14-15) 
Mântuirea vine din făgăduința lui Dumnezeu, deoarece El îi mântuiește pe „pe cei 
nelegiuiți” (Romani 4:5; 5:6). Nimic din ceea ce putem face noi înșine nu ne poate salva. 
Această mărturisire esențială își are rădăcinile în Vechiul Testament, care afirmă, de 
asemenea, că mântuirea nu se capătă prin lucrarea personală și nu duce la rezultatul final.  
Limbajul lui Paul pare foarte ferm aici. El nu respinge păstrarea legii Torei pentru evrei, ci 
doar insistența că și neamurile trebuie să facă acest lucru (Fapte 15). 
În același timp, legea are limitări. Nimeni nu poate încălca o lege care nu există 
(Rom5:13). Legea ar putea defini contururile precise ale păcatului și ar putea clarifica ce 
efecte are, dar nu poate salva. Aduce mânie, adică provoacă mânia lui Dumnezeu atunci 
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când oamenii încalcă legea Lui. Întrucât mânia lui Dumnezeu este dreaptă și necesară 
pentru a face dreptate, funcția legii de a ne arăta limitele servește unui scop util din punct de 
vedere spiritual. 
Legea lui Moise subliniază dorința lui Dumnezeu ca oamenii să trăiască împreună în 
dreptate și neprihănire – răspunsurile potrivite la o dragoste autentică pentru Dumnezeu. 
B. Încrederea lui Avraam (v. 16–22) 
Lucrarea mântuitoare a lui Dumnezeu se extinde asupra tuturor celor care o vor primi cu 
credință, având încredere în promisiunile lui Dumnezeu și bazându-se pe mila, dreptatea și 
protecția lui Dumnezeu. Legea lui Moise a fost un dar de la Dumnezeu pentru oamenii care 
mai înainte au fost robi, astfel încât aceștia să poată experimenta o viață de libertate reală 
(Deut 30:11-20). . 
În al doilea rând, promisiunea de a binecuvânta lumea (Geneza 12:1-3) se extinde asupra 
tuturor celor care fac ca Avraam, încrezându-se în Dumnezeu.  
Versetul 17 oferă dovezi pentru afirmațiile din versetele anterioare, citând Geneza 17:5. 
Parte dintr-o istorisire a promisiunilor reînnoite făcute lui Avraam, această declarație 
dezvăluie consecințele enorme ale promisiunii, care se va împlini în curând, a unui copil, 
Isaac (vezi Geneza 21:1–7). Promisiunea se extinde chiar și la învierea morților. Acest 
lucru s-a întâmplat metaforic pentru Avraam și Sara, care trecuseră de mult de vârsta fertilă 
(Evrei 11:12), și literalmente pentru Isus ca „primele roade ale celor care au adormit” (1 
Cor 15:20).  
C. Baza speranței noastre (v. 23–25) 
Când ne consideră Dumnezeu drept neprihăniți? Cuvântul grecesc tradus aici indica un 
timp viitor, cum va fi judecata de apoi.  
Limbajul lui Pavel face ecou Isaia 53:6, 12, care anticipa că „slujitorul suferind” va fi predat 
dușmanilor săi pentru a mijloci „pentru cei fărădelege” (1 Corinteni 15:3). Profeția lui Isaia 
despre slujitorul suferind a fost un text cheie pentru primii creștini în înțelegerea lui Isus nu 
ca o figură tragică sau o victimă a violenței statului, ci ca Mesia care a murit în numele 
multora. Moartea lui a fost necesară pentru a plăti prețul păcatelor, dar ar fi fost incompletă 
fără înviere (1 Cor 15:12–19). Isus a luat păcatul asupra Lui t pentru a-i elibera de puterea 
păcatului pe cei care se încred în promisiunile lui Dumnezeu. 
 
CONCLUZII 
Această lecție a umanității se poate arăta în moduri diferite. Putem sta cufundați în păcatele 
noastre, devenind din ce în ce mai ostili unul față de celălalt și sacrificându-ne bunătatea 
noastră pentru lăcomie, invidie, mândrie și ură. Sau am putea să ne recunoaștem nevoia, să 
avem încredere în mila lui Dumnezeu și, astfel, să ne alăturăm unei comunități construite pe 
o astfel de credință. Alegerea ne aparține. 
Cum construim o comunitate pe o astfel de bază? O biserică plină de oameni care se încred 
în promisiunile lui Dumnezeu trăiesc o viață generoasă, cu inima deschisă și bună. Ei, ca și 
Avraam, arată ospitalitate străinilor ca și cum ar fi îngeri (Evrei 13:2). O astfel de biserică 
prețuiește întreaga direcție a vieții de credință a unei persoane, nesubliniind încercările, nici 
succesele eroice, ci credincioșia în fața adversității (Iacov 1:2–3) și aparenta răbdare a lui 
Dumnezeu de a pedepsi (2 Petru 3:9). Această comunitate de credincioși știe că este 
mântuită, nu datorită propriilor merite, ci datorită milei lui Dumnezeu. 
 


